

ZIRC ÉS VIDÉKE

PRO URBE-DÍJAS KÖZÉLETI LAP

Új folyam 6. évf. 14-15. ÖSSZEVONT SZÁM

Ára: 400 Ft

Megjelenik havi két alkalommal

2023. augusztus 29.

Kulturális élmények és a közönségszórakoztatás magas foka Zirc város új, ikonikus fesztiválján

Még frissek az emlékek, léleken talán még mindig ott vagyunk valamelyik téren, a megvalósult álmok színpada előtt: augusztus 11-12-én Zirc városa egy új fesztivállal iratkozott fel a programtérképre. A ZIRCikON a visszhangokból is ítélve maradandó élményt nyújtott a résztvevők számára és egyhamar a város egyik, ha nem a legjelentősebb rendezvénye lett.

Kétnapos volt a fesztivál, de igazából már csütörtök délután kezdetét vette és csak vasárnap fejeződött be. A Bagolyvárban városunk kiváló művészeinek és tehetséges művésznövendékeinek közös tárlata indította útjára a programok hosszú sorát.

-Amikor 2018-ban Veszprémet hozta ki a zsűri győztesnek az Európa Kulturális Fővárosáért folyó versenyben, a program megalkotói számára az első pillanattól kezdve világossá vált, hogy ez a cím nem lehet csak a városé, hanem az egész térségnek együtt kell dolgoznia, hiszen megdolgoztak ezért – hangsúlyozta dr. Navracsecs Tibor területfejlesztési miniszter, a Veszprém-Balaton 2023 Európa Kulturális Fővárosáért felelős kormánybiztos a rendezvény ünnepélyes megnyitóján.

Mint azt elmondta, az egymást követő nemzedékek hagyományai, az itt létrejött kulturális értékek, a tájnak az a karakterisztikája, amely természet-ember-kultúra egységét adja, voltak a döntő tényezők, amely Veszprémet és a Bakony-Balaton térségét Európa Kulturális Fővárosává tették, azt pedig értelemszerűen nevezte, hogy Zirc, a Bakony szíve kiemelt helyet kapjon a programsorozatban, hiszen ahogyan



A fesztivál egyik emlékezetes pillanata: a Magna Cum Laude frontembere egyik dalukat a közönség között énekelte el

fogalmazott, a magyar kultúrtörténet egyik jelentős központjáról van szó.

Reményét fejezte ki, hogy a programsorozat részeként életre hívott nagyrendezvény is hozzájárul ahhoz, hogy a város és a térség, a különböző települések közösségei a jövőben együttműködve, a tervekkel közösen megvalósítva egy még virágzóbb időszakba léphessenek.

Ottó Péter, a házigazda város polgármestere is köszöntötte az egybegyűlteket. Örömet fejezte ki, hogy ilyen sokan részeseivé váltak annak az ünnepnek, amelyet Zirc számára jelent a Veszprém-Balaton és Bakony Európa Kulturális Fővárosa cím, és az ahhoz kapcsolódó programsorozat. „Zirc városa

– ha az ábécé sorrendet nézzük – általában hátul szokott szerepelni. Ha viszont a történelmét, az itt lakó emberek kultúráját tekintjük, akkor mindig is egy magaslat volt, nemcsak Magyarország legmagasabban fekvő városaként, hanem kulturális értelemben is” – fűzte hozzá.

Köszönetet mondott Veszprém Megyei Jogú Városának, hogy partnert talált a régióban, így Zirc városában is, a jelen lévő miniszternek, akinek komoly szerepe volt abban, hogy a programévet a régió minél tartalmasabban, programdúsabban tudja megélni. Nem feledkezett meg továbbá a szervezésben, lebonyolításban közreműködőkről sem.

(Folytatás és beszámoló a két nap eseményeiről lapunk 4-5. oldalán.)

Szeptembertől új ügyeleti rendszer lép életbe!

1830

Orvosi ügyelet



A háziiorvosi ügyeletet 2023. szeptember 1-től Veszprém vármegyében, így Zirc járás területén is az Országos Mentőszolgálat látja el. Az egységes ügyeleti telefonszám – felnőtt és gyermek betegek esetében is a 1830. (Tájékoztatónk a 2. oldalon)



Mesélő Múlt: Lányok, asszonyok az egykori Zircen címmel új helytörténeti sorozat indult lapunkban. (10. oldal)

Szeptembertől új rendszer lép életbe a háziiorvosi ügyeletben

A háziiorvosi ügyeletet 2023. szeptember 1-től Veszprém vármegyében, így Zirc járás területén is az Országos Mentőszolgálat látja el.

Az egészséges ügyeleti telefonszám – felnőtt és gyermek betegek esetében is – 2023. szeptember 1-től Veszprém vármegyében a **1830**. A beteg a központi telefonszám hívásával szakszerű tanácsot kap, ha szükséges, a tartózkodási helyére sürgősségi ügyeleti autót, vagy életveszély esetén azonnal mentőt küldenek.

Az ügyeleti ellátást **Zirc járás lakossága számára** két helyszínen biztosítja az Országos Mentőszolgálat a következők szerint:

- **hétköznap 16.00 és 22.00 óra között, hétfőn és ünnepnapokon 08.00 és 14.00 óra között** a korábban megszokott **Zirci Erzsébet Kórház-Rendelőintézet földszintjén (József A. utca felőli bejárattal)**, továbbá
- **hétköznap 22.00 és 08.00 óra között, hétfőn és ünnepnapokon 14.00 és 08.00 óra közötti időszakban a Veszprém Megyei Csolnoky Ferenc Kórház (Veszprém, Kórház u. 1.) földszintjén, a főbejárattól jobbra a volt szájszészeti osztály helyén.**

A gyermekek ügyeleti ellátását az ügyeleti pontokon végzik a tervek szerint, **hétköznap 16.00 és 22.00 óra között, hétfőn és ünnepnapokon 08.00 és 20.00 óra között a Veszprém Megyei Csolnoky Ferenc Kórház (Veszprém, Kórház u. 1.) földszintjén, a főbejárattól jobbra a volt szájszészeti osztály helyén.**

A vármegyei alapellátási ügyeleti rendszer részleteiről további információ a www.mentok.hu/ugyelet weboldalon olvasható.

A ZIRCI VÁROSI KÖNYVTÁR NYITVATARTÁSA AZ ENERGETIKAI FELÚJÍTÁS ALATT

HÉTFŐ:	ZÁRVA
KEDD:	16:00-18:00
SZERDA:	16:00-18:00
CSÜTÖRTÖK:	16:00-18:00
PÉNTEK:	16:00-18:00

A felújítási munkálatok miatt több napos **ZÁRVATARTÁS is várható!**

További információk:
Email: zirckultura@gmail.com Telefon: +36 88 593 810

Megértésüket köszönjük!



ZIRC ÉS VIDÉKE PRO URBE-DÍJAS KÖZÉLETI LAP

Felelős kiadó: Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB
(8420 Zirc, József A. u. 1.) **Adószám:** 15569499-1-19
Telefon: +36 88/593-810 **E-mail:** zivi@zirckultura.hu
ISSN szám: ISSN 1215-4156 (Nyomtatott), ISSN 2631-0163 (Digitális)

Szerkesztő munkatársak: Kelemen Gábor, Csaba Lilla
Az újság példányonkénti ára: 200,- Ft. Előfizetési díj félévre (12 lapszám)
2.400,- Ft, egy évre (24 lapszám) 4.800,- Ft.
Megrendelhető a kiadónál, a www.zirckultura.hu honlapról letölthető formanyomtatvány kitöltésével.

BÁNYÁSZNAP ZIRC

„JÓ SZERENCSETI! CSALÁDI BÁNYÁSZNAP A ZIRCI PARKERDŐBEN”

2023. szeptember 2. (szombat)

- 07:30 Zenés ébresztő a város több pontján
Pintér-hegyi Parkerdő Bányász Emlékhely (Borzavári út)
- 14:00 Gyülekező - Térzene
- 14:30 Bakonyánai Férfikar dalsokora
- 15:00 Ünnepi megemlékezés
Beszédet mond: **Jagicza Attila** a Bakonyerdő Erdészeti és Faipari zrt. vagyongazdálkodási főmérnöke
Erdész - kohász - bányász himnuszok eléneklése
Koszorúzás a bányász emlékhelynél
Bakonyerdő Kürtőcsapat műsora
- 16:00 A Buszmegálló - kabaré jelenet
Szalayné Marika és **Wenczel Rita** előadásában
- 16:15 **Keresztesi László** és **Kovács Ágnes Magdolna** színművészek operett és retro műsora
- 17:00 ESTEBÉD
Zongorán közreműködik **Pingliczer Szilárd** örökzöld slágerekkel
- 18:00 Harmonika műsor
- 20:00 Retro Disco, DJ: **Tehel Károly**

Gyerekprogramok: Bakonyi Népi Játékok; **Horváth Róbert**: vadászkutya-bemutató

Szervezők:

Békefi Antal Városi Könyvtár, Művelődési Ház és Stúdió KB; Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház
Együttműködő partnerek:

Öreg-Bakony Barátai Egyesület; Bakonyerdő Erdészeti és Faipari Zrt.; Bakony Elektronika kft.; Bakonyi Finnbarátok Köre Egyesület; Bányász Nyugdíjas Szakszervezet; Duszén kft. Geoda 2013 kft.; Zirc Városi Önkormányzat



A programváltoztatás jogát fenntartjuk! A rendezvényen TV felvételt és fotókat készítenek, melyeket a szervezők felhasználhatnak!

BAKONYI ZÖLDKÖR

Szeretettel hívunk és várunk minden érdeklődőt következő programunkra:

Gyógynövénykert látogatás
Bakonybélben
(Szent Mauríciusz Monostor)

2023. szeptember 9.
(szombat), 10 óra

Regisztrációval, kedvezményes áron (500 Ft/fő), szakember vezetésével látogatható a Szent Mauríciusz Monostor gyógynövénykertje és szárítópaddalása.
A belépés önköltséges, az idegenvezetés térítésmentes.

Gyülekező:
2023. szeptember 9., 9:55
Szent Mauríciusz Monostor bejárata
(Bakonybél, Szent Gellért tér 1.)

A jelentkezéseket 2023. szeptember 6-ig várjuk a sinigla.monika@nhmus.hu e-mail címre

A rendezvényen fotókat készítenek, melyeket a rendezők felhasználhatnak.



Sikeres nép vagyunk, mert megmaradtunk!

-Mi, magyarok rendkívül sikeres nép vagyunk, hiszen történelmünk viszontagságai ellenére is megmaradtunk, létezőnk, vagyunk. Megmaradásunkat, létünket Szent István királynak is köszönhetjük, így méltán ünnepeljük őt – **Huszár G. Lőrinc plébános atya** hangsúlyozta ezt beszédében Zirc város államalapításra emlékező ünnepségén, a Szent István téren.

A ciszterci bazilikában szentmisével vette kezdetét a program, majd az ünnepség helyszínén, az elmúlt években értékekkel folyamatosan gyarapodó téren **Szakács Ildikó** műsorvezető Faludi Ferenc jezsuita szerzetes, író, költő, műfordító „Szent István királyhoz” című vallásos énekének részletével köszöntötte az egybegyűlteket. Az ünnepséget megtisztelte jelenlétével **dr. Kovács Zoltán**, térségünk országgyűlési képviselője is.

A plébános atya ünnepi beszédében államalapító királyunk életútjának példáján keresztül arra is kitért, nagy szükségünk van a megbocsátásra, a kibékülésre és a sebek begyógyítására.

Majd méltatta Szent István király érdemeit, aki azzal, hogy a pápától kért koronát, mintegy garantálta Magyarország függetlenségét az akkori nagyhatalomtól, a Német Császárságtól. Megalapozta a magyar állam- és egyházzervezetet, az ellenségektől pedig megvédte az országot. Műve most is fennáll – fűzte hozzá –, mi, magyarok létezőnk nemzetként, országként, igaz, sok viszontagságon túlélve, de más népeket is befogadva, magunkba olvasztva.

„Joggal kérdezhetjük: István élete mutathat-e példát a ma emberének? Lehet-e tanulni első királyunktól? Szent István bölcs és előrelátó módon rakta le a magyar államiság alapjait. A megmaradásunk is azt bizonyítja, hogy akkor, egy évezreddel ezelőtt nagyon jól döntött.” Hangsúlyozta ugyanakkor, hogy minden nemzedéknek meg kell hoznia a maga döntését, és a jó mellett kell döntenie. A jó pedig az, ami élteti az embert, és amivel éltetni tudjuk egymást is.

Egy kedves olvasmányából is idézett, amelyben egy angol diplomata azt fejtegeti, hogy egy kis ország, amelynek élete két nagy birodalom között zajlott, ellenséges szomszédok vettek körül, gyakran megszálltak és elfoglaltak, hogyan élte túl eseményekben gazdag történelmének tragédiáit. „Ismerjük fel, magyarságunk egyik legjellemzőbb vonása az, hogy a nemzeti katasztrófák ellenére is képesek voltunk sokszor egyáltalán nem várt és nem remélt módon megújulni”.

A szónok emlékeztetett arra is, hogy tavaly a Szent István téren egy kereszt ünnepélyes felavatására, megáldására került sor, és István király is a keresztet emelte fel a magyarság körében. A kereszt



Ottó Péter polgármester kezében az új kenyér, melyre Vecsey Katalin református lelkész is áldást mondott



Huszár G. Lőrinc plébános atya ünnepi beszéde

a szenvedés szimbóluma, de egyben a remény és az élet jele is, összeköti az eget a földdel, és összeköti az embereket is egymással.

Huszár G. Lőrinc atya befejezésül abból az imából idézett, amelyet éppen tíz évvel ezelőtt mondott el ugyanezen a helyen, amikor a tér ünnepélyesen felvette Szent István nevét.

Az ünnepi gondolatokat követően államalapító királyunk tiszteletére a történelmi egyházak koszorúját cserkész fiatalok helyezték el a már virágokkal körülölelt Szent István kereszt lábazatánál.

Majd az örökké megújuló életet jelképező új kenyér átadására került sor, melyet az idei évben is a Piller Pék Kft. sütött Zirc városa számára. Az új kenyeret a Zirci Országzászló Alapítvány képviselőjében **Máj János** adta át **Ottó Péter** polgármesternek, aki Zirc és a térség polgárai nevében is megköszönte azt. Az

új kenyérré Huszár G. Lőrinc plébános atya és **Vecsey Katalin** református lelkész mondott áldást, majd cserkészek és önkéntesek kínálták körbe az élet ízét.

Derzsi György színművész zenés-irodalmi összeállításával tette még emelkedettebbé az ünnepi hangulatot. Kétfelvonásos műsorában elhangzott többek között **Petőfi Sándor** „Magyar vagyok” című verse, újra átélhettük az „István, a király” című rockopera kortalan klasszikusait, végezetül felhangzott a **Boldogasszony Anyánk**, amelyet a közönség – felállva a széksorokból – együtt énekelt a művészsel.

Az ünnepségen, a városért végzett kimagasló tevékenysége elismeréseként „Zirc Város Díszpolgára” címet vehetett át **Detre Ferenc**. A kitüntetést **Ottó Péter** polgármester és **Hellebrandt Ferenc** alpolgármester adta át. A méltatást lapunk 11. oldalán olvashatják.

A középiskolai tanulmányi ösztöndíjak átadásával vált teljessé Zirc város államalapításra emlékező ünnepsége. Az idei évben harminckét fiatal kiemelkedő iskolai eredményét jutalmazta az önkormányzat, ők: **Ábrahám Gábor Zoltán, Balogh Péter Dániel, Berkes Mihály, Bolla Zsófia Zorka, Buda Tekla, Finta Zsuzsanna, Földesi Benedek, Germán Jázmin, Gombor Lilla, Hamvasi Gréta Virág, Józsa Léna, Kaszás Réka, Kitzvéger Nikolett, Kokas Nóra, Kovács Blanka, Kovács Kata, Kovács Noel, Kovács Zalán, Kutasi András, Lajtafalvi Eszter, Léber Zsóka, Lingl Nóra, Nagy Beatrix, Nick Regina Lili, Palánkai Hanna Dóra, Palánkai Tünde Orsolya, Rátódi Ildikó Katalin, Ruttkay-Miklán Emma, Sasvári Levente Balázs, Takács Dorka, Tátrai Nóra Hanga, Tribel András.** Az ösztöndíjért járó okleveleket **Ottó Péter** polgármester és **Hédl Evelin**, az Emberi Kapcsolatok Bizottság alelnöke adta át a diákoknak. (kg)

ZIRCikON: kulturális élmények és a közönségszórakoztatás magas foka

(Folytatás az 1. oldalról)

Ottó Péter polgármester hozzáfűzte, fontosnak tartották azt is, hogy bevonják a programba az Európa számos országában meglévő partnereiket, a romániai, erdélyországi Barótot, az ukrainai, kárpátaljai Dercent, a németországi Pohlheimet és a traunsteini tűzoltókat, valamint a finnországi Nivalát. Külön köszöntötte a testvértelepüléseket, amelyek nemcsak delegációkkal képviseltették magukat a rendezvényen, hanem elhozták művészeti csoportjaikat is, még gazdagabbá téve a programkínálatot. Meglepetésszámként a különböző országokból érkező partnerek és a házigazda város képviselője együtt énekelt Beethoven IX. Szimfóniáját, az Európai Unió himnuszát, az Örömdát.

A programok augusztus 11-én, péntek délután kézműveskedéssel indultak a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház műhelyeiben. Az első fellépésre is az intézmény területén felállított színpadon került sor, ahol *Halász Judit* bebizonyította, hogy méltán illették őt az „örökifjú” jelzővel a zirci nagyrendezvényt beharangozó sajtótájékoztatón. Igazi gyermekünnep volt ez: buborékok emelkedtek a magasba a zsúfolásig megtöltött nézőtéren, a művésznő pedig a tőle áradó feltétlen szeretettel szólította meg örökzöld, generációkon átívelő dalaival a közönséget, amely aktív részesévé is vált a fesztivál első koncertjének.

Akik egyik helyszínről a másikra tartottak, a belvárosi nyüzsgésből már megtapasztalhatták, hogy valami rendkívüli történik, a nagy múltú kisváros ezen a szép napon az élményszerzés útjára lépett.

A Rákóczi téri Diákfórum táncparketté alakult át, elsőként a derceni „Gyöngyösbokréta” Népi Együttes emlékeztetett minket soha el nem múló hagyományainkra – a kárpátaljai csapat ekkor már a harmadik helyszínen lépett fel az érkezését követően –, majd jött a baróti Syncron, amely színes ruhákban pompázva, modernebb stílust kölcsönzött az életünkbe. Az utolsó számra aztán az erdélyiek is viseletet öltöttek, s előadásukat a derceni testvércsapatnak ajánlották.

A vastapstól visszhangzó teret *Csizmadia Géza* elismerő szavai követték. A főbetyári címét viseletével is büszkén mutató műsorvezető úgy fogalmazott, nincs zirci nagyrendezvény a határon túli táncosok nélkül – legyen szó Bakonyi Betyárnapokról, Kulturális Stelázsiról, ZIRCikON-ról. A csoportok közös főtóval búcsúztak el az őket továbbra is lelkesen éltető, a Diákfórumot körülölelő közönségtől.

A műsor *Kovács Nóri*, a népzene és a világzene műfajának egyik legismertebb előadójával folytatódott a Reguly-színpadon. „Szabadon” szóló koncertje során Csángóföldre és a Felvidékre is elrepített minket, az ismertebb magyar népdalok sorra követték egymást az



Halász Judit kortalanságát bizonyítja, hogy a felnőttek között is lehetnek szép számmal, akik a dalain nőttek fel

elbűvölő hangú énekesnő előadásában. A művésznő és Barót Város Néptánc Csoportja extra produkcióval örvendeztette meg a közönséget, határokön átívelő, első találkozásukat élhettük át két közösen előadott dal erejéig.

Az Alkotmány utcai rendezvényterületen a magyar könnyűzenei élet élvonalába tartozó zenekarok élőkoncertjeinek tapasztalhatunk *Szakács Ildikó* műsorvezető lendületes, hangulatkeltő konferálásával.

Elsőként a minden korosztályt megszólító Margaret Island lépett a színpadra. „Ez a nap is az ébredéstől az álmaimig tart” – mintha csak éppen a ZIRCikON fesztiválhoz vezető út köszönt volna vissza egyik legnagyobb slágerükben, de a valóság szintiszta képe volt, ahogy *Lábas Viki* a csapatával szinte szárnyalt a zirci éjszakában. Idővel az „Eso” is eleredt, de szerencsére csak az énekesnő torkából, és ekkor tengerként hullámozott az első sorokban magának helyet követelő rajongótábor.

„Szabadon!” – zúgott az idén éppen húszesztendő Punnany Massif zenekar tagjainak előadásában, akik gondoskodtak az esetlegesen elernyedő végtagokról is: mozgásgyakorlatokra invitálták a közönséget, főbb követőik eleget is tettek a fentről jövő kérdésnek: leguggoltak, majd egyszerre ugrottak a magasba, annak örömeire is, hogy itt Zircen találkozhatnak a hazai vizek kedvelt funk csapatával. Az „Utolsó tánc” fülbemászó füttyszólama is átjárta a teret, de messze nem ez volt az utolsó tánc.

A további hangulatért két zirci lemezlovas, DJ Kicsee és DJ Tehel Károly volt a felelős, már szombat éjszakába nyúlva.

A rendezvény második napja a Zirci Piaccal ébredt, de hát tudjuk, ha szombat, akkor nem is kezdődhet másképpen a nap

városunk számára, egészen délig várta az érdeklődőket a termelők agoráján.

A szervezők ezúttal is elsőként a gyermekeket szólították meg a programokkal, bár a közkedvelt Alma együttes koncertjét a felnőttek is előszeretettel nézték, hallgatták.

A színjátás, mint a kultúrának egy kiemelt területe is szerepet kapott. Ezek sorát a Kuttyomfitty Társulat „Kukorica Jancsi, a vitéz” című meseelőadása nyitotta.

Majd a Zirci Reguly Antal Német Nemzetiségi Nyelvoktató Általános Iskola Ma, mint Ti csoportja *Miro Gavran* „Felejtse el Hollywoodot!” című darabjának ősbemutatójára került sor *Nyáriné Nagy Angéla* rendezésében, *Katona Bálint* és *Hujber Márk* főszereplésével. Az eredetileg Horvátországban játszódó cselekményt a magyar kulturális környezetre átültető *Varga Iván* fordító is megtisztelte jelenlétével az előadást, nagyon jól érezte magát városunkban, fel is szólították őt a rendezővel együtt a színpadra.

A *Wenczel Zsuzsanna* által rendezett, a Bakonyi Finnbarátok Köre Egyesület és a Bakonyi Hangja Színjátzó Csoport közös előadásában színpadra vitt „A helység kalapácsa” című vígposzszal *Petőfi Sándor* születésének 200. évfordulóját is megünnepeltük. A karaktereket úgy testesítették meg a szereplők, hogy egy kicsit a saját személyiségjegyeikre is ráismerhettünk. *Petus Mónika* előadásában népdalok, *Wolf Sarolta* vezetésével táncjelenetek tették még hangulatosabbá a zirciek színjátékát.

A rendezvény „hagyományörző minőségéért” ezen a napon a népzenei motívumokat felvonultató, Zircen már nem először fellépő Ethnokor zenekar és a BUJKA Csetényi Néptánc Csoport felelt, amely újabb színvonalas műsorával egyben Zirc térségét is bekapcsolta a kisvárosi fesztivál vérkeringésébe. »

Késő délután két, földrajzi értelemben legtávolabbi testvértelepülésünk is bemutatkozott: elsőként a nemrégiben alakult finnországi Alavin Group-ot konferálták fel. „Izgatottak vagyunk” – hangzott el többször is a tolmácsolás során, ebből azonban semmit nem lehetett érzékelni, egy-kettőre beleültették a lábukba a ritmust, amit a közönség hangos „Nivala, Nivala” skandálással hálált meg.

A Zirci Városi Vegyeskórus alkalomhoz illő produkcióval állt elő, kedvverítő csokrukban egy dalos küldöttség a nézőtérre vonult, és táncházba hívta a hallgatóságot. A pohlheimi *Eva Saarbourg* „Zene a szívnek és léleknek” címmel akusztikus feldolgozásokkal ajándékozta meg a közönséget. Közös vonás volt a messziről jött vendégfellépőkben, hogy magyar nyelven is köszöntötték az egybegyűlteket.



Városunk főtere a játékok szigetévé változott

A Rákóczi téri Diákfórum és közvetlen környezete a szó legszorosabb értelmében a diákok, a gyerekek fórumává vált a szombat délutáni órákban. Volt itt minden, ami szem-szájnak ingere: bogárbemutató, kezes-lábas játszóház, vándorfényképész optikai játék, ügyességi játékok a Liget zöld szőnyegén.

Akik ellátogattak az Europe Direct Veszprémnek szintén a város főterén felállított kreatív pavilonjához, a hasznos információk mellett nyereményekkel is gazdagodhattak.

Nemcsak kulturális élmények részesévé válhattunk, hanem karitatív tevékenységet is végezhattunk és az egészségünkért is tehetünk a ZIRCikON fesztiválon. Nagyon sokan keresték fel az ANDANTE Sport, Oktatási és Kulturális Egyesület egészségsátrát, csak a vércukormérésre mintegy száz jelentkező volt, az egyesület szervezésében e-bike bemutatóra is sor került.

Nincs zirci nagyrendezvény véradás nélkül, a Magyar Vöröskereszt ezúttal az általános iskola tornatermében szervezte meg akcióját. *Magyar Lászlóné* területi vezető elmondta, 49-en nyújtották a karjukat ismeretlen embertársaiknak, közöttük öt új véradót is regisztráltak. Ajándékkal köszönték meg a mindig jókor jövő jótékonyt, melyhez egy anonim adományozó is hozzájárult.

Óriási népszerűségnek örvendett az ingyenes sétavonat, amely menetrend szerint indulva kigyózott piros színével városunk utcáin, összekötve a kulturális és természeti szempontból frekvenciált helyeket.

Természetközeli arcát is megmutatta Zirc: a Pintér-hegyen *Gasztonyi Dániel*



Fénypontok a zirci éjszakában: a Bagossy Brothers Company felejthetetlen koncertet adott Zircen

mestersolymász bemutatója során testközelből lehetett szemügyre venni a madarakat. Az MTM Bakonyi Természettudományi Múzeumának ornitológus munkatársa, *Kovács Attila* madárgyűrzési bemutatót tartott. Szinte megrohmozták a látogatók a múzeum Rákóczi téri saroképületét, ahol üveg mögé zárt trópusi rovaroknak és egyéb ízeltlábúaknak lehetett a csodájára járni, emellett mindkét napon múzeumpedagógiai foglalkozásokat is kínáltak.



„Madarat lehetett fogatni” a résztvevőkkel

A szombati nap is az Alkotmány utcai rendezvényteréren futott ki, három nem akármilyen nagykoncerttel. A már több mint negyven éve a pályán lévő KFT zenekar nyitotta meg a sort, nemcsak zenei élményt nyújtva, hanem versekkel, tréfás hozzászólásokkal a közönség jókedvéről is gondoskodva. Az „Éljen a szerelem” című daluk szövegébe még városunkat is beleszórták.

Az őket követő Magna Cum Laude igazi showműsorral lopta be magát a közönség szívébe. Egyik legnagyobb slágerüket, a Minden állomás című dalt a közönség között énekelte el *Mező Misi*. Az esti szürkülásban ég felé emelt sok-sok világító készülék által fénytengerré változott a hosszúrési rendezvényter, a pillanatot a koncert végén magasba lendült kezekkel pedig meg is örökítette a zenekar.

Erre a napra, és mondhatni, hogy az egész ZIRCikON fesztiválra egy erdélyi csapat tette fel a koronát: az anyaországban is óriási népszerűségnek örvendő Bagossy Brothers Company igazi zenei ünnepet varázsolt Zircen. Egyként

énekelte velük a szinte minden korosztályt felvonultató közönség a lelkeket megérintő dalszövegeket, amellyel tízezres fennállásuk során meghódították a Kárpát-medencét. A „nagy bulit” követően érzékeny búcsút vettek a rajongóiktól, de a tömeg morajlása újra a színpadra követelte a csapatot, és ahogy az egyik daluk is szól, visszajöttek még egyszer – hogy a magyar igazságnak megfelelően három ráadásszámmal végképp felejthetlenné tegyék ezt a szombat éjszakát.

A kétnapos rendezvényt a lemezlovasok egyik hazai ikonjának számító DJ Sterbinszky x Mynea fellépése zárta. Apa és lánya örömenjére tombolhatott még egy nagyot a zirci közönség.

Zirc város új, kiemelt rendezvényén kísérőprogramok hosszú sora is várta a vendégeket. A Segítő Kezek Házában a foglalkoztatottak által készített termékek megtekintésére és megvásárlására nyílt lehetőség. A Pápai SZC Reguly Antal Szakképző Iskola és Kollégium udvarán veteránjárművek csodájára járhattak az érdeklődők a Bakonyi Veterán Klub szervezésében. A Bakonyi Finnbarátok Köre Egyesület és az Erdélyi Baráti Kör Egyesület is bemutatta értékeit a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház udvarán, ahonnan várostörténeti séta is indult, a tavaly az Év Kiállításával címmel kintüntetett „Regulyversum” kiállításban pedig szakmai tárlatvezetésre került sor. A város attrakciói, főbb nevezetességei ez alkalomból hosszabbított nyitvatartással várták a látogatókat. Vásári forgatag, gasztronómiai szolgáltatások tették teljessé a fesztiváli hangulatot.

A rendezvény Zirc Városi Önkormányzat főszervezésében, a Veszprém-Balaton 2023 Zrt. támogatásával, az Európa Kulturális Fővárosa program kiemelt rendezvényeként, intézmények, civil szervezetek, vállalkozások, további partnerek példaértékű együttműködésével, sok önkéntes munkatárs közreműködésével valósult meg.

Cikk: Kelemen Gábor

Fotók: Prém Orsolya, Bakos Bálint és a szerző

A barátságok megerősítését szolgálja minden találkozásunk

Partnertelepüléseink ünnepélyes fogadására került sor a minap a Városházán, a kétnapos ZIRCikON fesztiválhoz kapcsolódóan. Az Európa Kulturális Fővárosa programsorozat jegyében lezajlott kiemelt rendezvényre négy országból érkeztek Zirc város meghívására, hogy együtt éljék át a pillanatokat.

„Bármely közösség alapja a hűség és a bizalom. Mi, zirciek büszkék vagyunk a testvértelepüléseinkkel, Pohlheimmel, Nivalával, Baróttal, Dercennel és a szintén partner Traunsteinnel éveken, évtizedeken átívelő barátságainkra. Nekünk veletek sikerült a különbözőségeink ellenére lelkünk szintjén is találkozni” – e gondolatokkal és a barátságról szóló további idézetekkel köszöntötte a négy országból érkező vendégeket *Wenczel Zsuzsanna*, a Bakonyi Finnbarátok Köre Egyesület elnöke.



Wenczel Zsuzsanna ünnepi köszöntője

Az eseményen tolmácként *Hegyi Mariann* és *Sárdi Judit* működött közre, az ünnepi műsort viszont nem kellett fordítani, hiszen az a tánc és a zene mindenki számára érthető nyelven beszélt a magyar lélekről: a Kárpátaljáról érkező „Gyöngyösbokréta” Népi Együttes nyírségi és rábaközi táncokkal örvendeztette meg a közönséget, *Ujvári László Lehel* pedig egy ismert magyar együttes által is feldolgozott népdalt adott elő hegedűn kísérve „Ez a vonat, ha elindult, hadd menjen...” címmel.

Ottó Péter polgármester is köszöntötte a városunkba érkező delegációkat. Méltatta a fellépőket is, akiknek az előadása mélyen megérintette az ő lelkét is.

Beszélt arról, hogy elsőként a kultúra bölcsője, Görögország fővárosa, Athén adott otthont az Európa Kulturális Fővárosa programnak. Magyar város Pécs által 2010-ben lehetett először Európa Kulturális Fővárosa. Veszprém 2016-ban döntött arról, hogy megpályázza a címet, majd egy évvel később elhatározták, hogy egy tágabb régiót képviselve lesznek a program gazdái. A pályázatot már ennek szellemében nyújtották be és a 2018-as év végén született meg az eredmény, hogy Veszprém a Balaton és Bakony térséggel együttesen lehet 2023-ban Európa Kulturális Fővárosa.

Hangsúlyozta, hogy Zirc városa a legelső pillanattól kezdve partnerséget



Valamennyi delegációvezető ellátta névjegyével az emléklapokat, jelképesen is megerősítették a barátságot

vállalt, mert óriási lehetőséget látott benne, hogy felnyithatja és a magasba emelheti ezáltal kulturális értékekkel gazdagon megrakott kincsesládáját. A városvezető örömet fejezte ki, hogy a testvértelepülésekkel közösen élhetik meg a kétnapos ünnepet, a ZIRCikON fesztivált. Azt kívánta mindannyiuknak, hogy élményekben, szép emlékekben gazdagon, pozitív üzenettel a lelkükben térhessenek haza, és a jövőben gondoljanak majd arra is, hogy hogyan képviselték közösen Európa sokszínűségét városunkban.

Ezt követően sorra mutatkoztak be a delegációk képviselői egymásnak. Összekötő szövegeiben városunk vezetője a kapcsolatok kialakulásának kezdeteit, főbb mérföldköveit ismertette.

Elsőként az erdélyi Barótról az önkormányzat munkatársa, *Józsa József* köszöntötte az egybegyűlteket. Beszélt az 1990-ben partnerségre lépett két település közös vonásairól, fejlődéséről. Örömmel jelentette be, hogy a napokban Baróton járt zirci delegáció révén három új ismerőssel is gazdagodott.

A baróti táncsoport vezetője, *Nagy Kopeckzy Annamária* kulturális referens, táncoktató is felszólalt, nagy örömmel nevezte, hogy már hatodik alkalommal élvezheti Zirc város vendégségét. Csoportjuk, a tavaly harmincadik születésnapját ünneplő Synchron több műfajt is felvonultat repertoárjában.

A pohlheimi delegációt *Eva Saarbourn*, német testvérvárosunk képviselő-testületének a tagja vezette, aki előadóművészként is fellépett a ZIRCikON fesztiválon. Édesapja, Hermann Georg, Pohlheim néhai polgármestere német részről volt az aláírója a két város között megkötött testvérvárosi szerződésnek.

A finnországi Nivalával az idei évben jubilált Zirc testvérvárosi kapcsolata, huszonötstendős múltra tekint vissza.

Paivi Karikumpu polgármester asszony a kapcsolat kulturális vonalon történő erősödéséről, a közös oktatási, művészeti programok tervéről beszélt. Megtudhattuk azt is, hogy 2026-ban egy finnországi város nyerte el az Európa Kulturális Fővárosa címet. A programévben Nivala is érintett, hasonló szeretettel várják majd a zircieket, mint amilyen fogadtatásban volt itt részük.

Legfiatalabb testvértelepülésünk a kárpátaljai Dercen, a kapcsolat kialakulásában, erősödésében meghatározó szerepet játszik a „Gyöngyösbokréta” Népi Együttes. Vezetője, *Korolovics Valéria* megemlítette, hogy a jelenlegi csoportjukat alkotó gyerekek közül többen 2009-ben születtek, abban az évben, amikor először látogattak Zircra, a Kárpát-medencei Hagyományörző Ifjúsági Találkozóra.

Német részről a tűzoltók, magyar oldalról a nemzetiségi önkormányzat volt a letéteményese a Traunstein és Zirc között már negyedszázados múltra visszatekintő partnerségnek. *Franz Reitschuh* tűzoltó, a delegáció vezetője hangsúlyozta, hogy a kapcsolatot megalapozó elődöktől kapott örökséget szeretnék tovább vinni, és ezúttal sem jöttek üres kézzel, újabb adományok érkeztek a részükről.

A jeles alkalmat egy emléklappal örökítették meg a partnertelepülések, melyet minden vendég aláírhatott, aki egyetértett annak tartalmával.

A hat példányban kinyomtatott dokumentumon *Müller Péter* író gondolatai szerepeltek, több nyelvre lefordítva: „Igazi közösség csak ott jön létre, ahol az emberek rejtélyes módon szeretik egymást, vagyis barátok. Minden érdekben, valláson, politikán, társadalmi helyzeten és világnézeten túl. A barátságok megerősítését szolgálja minden találkozásunk.” KG

A második legnagyobb traunsteni adomány érkezett

A tavaly decemberi után egy újabb jelentős szállítmány érkezett a minap városunkba a németországi Traunsteinből.

Hédl Evelin, a Zirci Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke érdeklődésünkre elmondta, igyekezett a traunsteini barátokkal az adományok leszállítását úgy szervezni, hogy azok még az iskolakezdés előtt kiosztásra kerülhessenek, ezzel is egy kisebb terhet levéve a helyi családok válláról. Másrészről a kétnapos ZIRCikON rendezvényre a testvérvárosi települések mellett ők is meghívást kaptak.



Ezúttal sem jöttek üres kézzel a traunsteini barátok (Fotó: ZNNÓ)

Az adományok között összesen több, mint 100 kartonban ruhák, ágyruhák, törölközők, terítők, játékok, poharak, cipők érkeztek, valamint iskolának táblák, melyek magasságukban állíthatók, továbbá a kórháznak betegágyak, ételtároló kocsik, hulladékátrolók, infúzió-állványok, rehabilitációs szék.

Az összesen 40 tonna súlyú, több autó által városunkba

szállított adományról elmondható, hogy a huszonöt éve tartó kapcsolat során a második legnagyobb. A lepakolásra az érkezés napján került sor.

A zirci Bakony-Agro Kft. nyújtott segítő kezet a nagy mennyiségű adomány tárolásához, mely óriási segítség a Zirci Német Nemzetiségi Önkormányzat számára, hiszen nem rendelkezik ekkora tárolókapacitású helyiséggel. (kg)

Hogy ne teher, hanem öröm legyen az iskolakezdés!

A Zirci Római Katolikus Plébánia karitás csoportjának önkéntesei személyesen ismerik a rászoruló családokat. Tudják, hogy sok család számára nagy anyagi megterhelést jelent az iskolakezdés és igyekeznek enyhíteni a kiadásokat.

A lakosság és az ismerősök jóvoltából folyamatosan érkeznek adományok. Az önkéntesek ebben az évben külön gyűjtötték azokat a tárgyakat, melyeket iskolakezdésre felkínálhatnak a családoknak.



Lukács Józsefné, a karitás önkénte átadja a csomagot Szabó Péter, a zirci általános iskola ötödik osztályos tanulója részére (Fotó: Karitás)

Augusztus elején behívtuk azokat a családokat, akiknél iskolás gyermek van, és választhattak az összegyűjtött adományok közül. Ezen felül mindenki egységesen kapott élelmiszer és tisztító-tisztálkodási szert tartalmazó csomagot.

A WB-IRON Bt. papír-írószer üzletében 25 család 45 gyermekének vásárolhatott 4-4000 forint értékben tanszereket. Az üzlet tulajdonosa, Wittmann Klára által felajánlott iskolatáskák is boldog gazdákra találtak. Köszönjük!

A Veszprém Főegyházmegyei Karitásához benyújtott pályázat eredményeként kilenc gyermek egyenként 5000 forintos vásárlási utalványban részesült.

Kedves és örömteli meglepetés volt, amikor a karitás által korábban támogatott család fiatalja tanszereket, füzeteket tartalmazó csomaggal állított be, hogy most ő szeretne segíteni másoknak iskolakezdésre. Hálás köszönet érte!

Ulrich Józsefné csoportvezető

Óriás fali mesekönyvet ajándékoztak zirci diákok

A III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola 10. és 11. évfolyamos diákjai összefüggő nyári szakmai gyakorlaton vettek részt.

- Tanulóink kis csoportokban dolgoztak olyan projekteken, amelyek a szakmájukkal összefüggenek, de a tanórai keretek közé nehezen illeszthető – mondta el érdeklődésünkre Földváriné Lajtafalvi Kata művészeti intézményvezető-helyettes, majd bővebben is beszélt a terepmunkákról.

Orosz Erzsébet festőművész-tanár a csoportjával Veszprémben, a Családok Átmeneti Otthonában készített falfestményt az iskola egyik volt grafikus diákjának tervei alapján. Nagyon nehéz környezet volt ez az alkotó diákoknak, tanároknak egyaránt. Az otthon lakóit már egy különleges mesevilág fogadja, aminek a megajándékozott gyerekek nagyon örültek. A kicsi, alig típegő egy óriás mesekönyvet kaptak a falra, lettek számukra kedvenc állatok, egy kicsit félelmetesek és cukik is.



A bélas diákok az alkotásuk előtt (Fotó: Gimnázium)

A nyári gyakorlat másik helyszínén Kelemen Marcel festőművész-tanár három turnusban táborozás jelleggel tartott művészeti foglalkozásokat tanítványainak a Szent Márk Házban.

A tanulók sátrakban aludtak, amit nagyon élveztek. Hat-hét fős csoportokban dolgoztak, és öt naponta történt a váltás. Festettek, rajzoltak, tanulmányozták a népművészet emlékeit, a fazekasságot és az építészetet.

KG

ÚJRA HATÁRTALANUL TÁNCOLTUNK!

Az Erdélyi Baráti Kör Egyesület a Nemzeti Együttműködési Alap 2,8 millió forintos, és Zirc Városi Önkormányzat civil pályázati támogatásának, a széleskörű helyi összefogásoknak, továbbá a Bakonyi Finnbarátok Köre Egyesület partneri együttműködésének köszönhetően újra vendégül látta a baróti és derceni táncsoportokat Zircen.

A 2009-től szinte évenként megrendezett „Újra táncolunk határtalanul” projektünk idei programjaival, hozzá a sokrétű civil vállalásainkkal aktívan kivettük részünket a ZIRCikON városi rendezvénysorozat feladataiból is.

Projektünk változatlan célja Barót és Dercen testvértelepüléseink néptáncsoportjainak hagyományörző, érték-közvetítő találkozója Zircen, melynek során bemutatjuk az erdélyi és kárpátaljai magyar táncgyományok gazdag tárházát, és tovább erősítjük a hazai értékekhez, az egymáshoz való kötődést a programjaink által.

Kárpátaljai testvértelepülésünk, Dercen 23 fős csoportját augusztus 9-én, **szerdán** – hosszú vonatkozás után – már nyolcadszor vártuk Budapesten, a Nyugati pályaudvaron, onnan a Zirci Városüzemeltetés Kft. különjáratával és a Zirc Kistérségi Szociális Szolgáltató Központ kisbuszával utaztattuk Zircre. A *Korolovics Valéria* vezetésével érkező csoportnak a Ciszterci Apátság zarándokszállásán foglaltunk szobákat, ahol meleg vacsorát szolgáltunk fel a fáradt gyerekeknek – utána senkit se kellett álomba ringatni.

A **csütörtöki nap** a tudásukat felelevenítő gyakorlással telt a Pápai SZC Reguly Antal Szakképző Iskola és Kollégium ebédlőjében, valamint a Művelődési Házban. A Derceni „Gyöngyösbokréta” Népi Együttes csodás táncokkal ajándékozta meg a délutáni kiállítás-megnyitóra érkezőket. A Bagolyvár különterme adott otthont a finnbarátok szervezésében, egyesületünk partner-ségével megrendezett tárlatnak, melyben kiváló helyi művészek – *Hoffer Ildikó, Kapros Kósa Edit, Szűcs István Miklós, Földesi Barnabás*, – valamint a III. Béla Gimnázium, Művészeti Szakgimnázium és Alapfokú Művészeti Iskola tanulóinak alkotásait mutattuk be a közönségnek. A művészeket és a szépszámú érdeklődőt színvonalas műsorral köszöntöttük: a derceni táncosok, majd *Ujvári Ivett* és *Ujvári László Lehel* verses-zenés összeállítása megérdemelten kapott vastapsot.

Péntek reggel *Horváth István* egyesületi elnök fogadta a szálláson a baróti delegációt: *Józsa József* önkormányzati munkatársat és feleségét, *Ildikót*.



A baróti és derceni táncosok, felkészítőik közös csoportképe a ZIRCikON fesztiválon történő fellépést követően

Délelőtt tagtársunk, *Sztana Éva* várta a *Nagy Kopeczky Annamária* és *Bódi László* vezetésével már ötödik alkalommal Zircre érkező baróti táncosok 20 fős csoportját a kollégiumnál: a szálláshelyek elfoglalása helyett azonnal a Városháza ünnepi fogadására jöttek át, megható pillanat volt a baróti és a derceni táncosok és vezetőik első összeülekezése. (A fogadról bővebben lapunk 6. oldalán olvashatnak.)

A ZIRCikON fesztiválon, a Reguly Antal Múzeum és Népi Kézműves Alkotóház udvarán berendezett civil sátrunkban péntek délutántól mutattuk be a két Pro Urbe-díjas közösségünk sok évtizedes tevékenységének értékeit. Reggeltől estig való helytállásunkkal méltóképpen kiszolgáltuk az udvarra, illetve a sátorba érkező vendégeket. A tárgyi emlékek gazdag tárházát a *Kaszás Béla* és *Németh István* által összeállított filmek, fotóválogatások TV-n vetítése, a jó szívvel kínált házi sütemények, gyümölcsök, frissítők, és rengeteg virág tette teljessé.

Szombaton a közös civil sátorban egész nap óriási volt a forgalom, amit a baróti delegációt vezető *Józsa József* tojáspatkolási bemutatója tett még gazdagabbá.

(A táncsoportok természetesen nem hiányozhattak a kétnapos nagyrendezvény fellépőinek sorából – erről bővebben lapunk 4-5. oldalán olvashatnak – a szerk.)

Vasárnap reggel egyesületünk nevében, a mielőbbi találkozás reményében elbúcsúztam a baróti delegáció két kedves tagjától.

Délután jött a várva várt fellépés a Szent Bernát Idősek Otthonában! Évről évre nagy örömmel megyünk, az ott lakók óriási szeretettel várják táncosainkat, most is frissítőkkel és saját készítésű ajándékkal kedveskedtek a gyerekeknek, kísérőknek. Mindnyájunk számára megható élmény az évenkénti találkozás: például ahogy a baróti mézeskalácsszíveknek örültek, vagy ahogy az egyik hölgylakó ülve táncolta végig a

műsort. Barót és Dercen szerint nekik mindig nagyon nagy élmény a fellépés, mert ez a szeretet, ilyen odaadó közönség nem akárhol található meg, a gyerekek is annyira feltöltődnek, miközben „mosolygunk könnyes szemmel”.

Este a Barátság parkban rendeztünk sütögetős vacsorát, ahol a gyerekek, az erdélyi és finnbarátok együtt ünnepeltük a szeretetet és az összetartozást.

Hétfőn újra Balaton, amely mindig nagy élmény a fiataloknak, különösen a forráságban esett jól a hűsítő víz. Megható volt a gyerekek öröme, főleg, aki először látta a Balatont, és első alkalommal járt Magyarországon. Nagyon élveztük a közös fürdözést, a mesés tájat, a ragyogó napsütést. Este Olaszfaluban, a Zöldág Lovasudvarnál vendégeskedtünk: először a vendéglátók énekeltek és táncoltak nekünk, majd a baróti és a derceni gyerekek felváltva mutatták be táncaikat, amelynek hatalmas sikere volt. Itt nemcsak az olaszfaluiaktól, de egymástól is búcsúztak a fiatalok, mert Barót hazaindult. Fájó szívvel – és bőséges úticsomag-ellátmánnyal – engedtük útjukra erdővidéki barátainkat.

Kedden már „csak” a derceni gyerekekkel kirándultunk – délelőtt Súron „surrant” egy nagyot a csapat, délután pedig Veszprémmel, Európa Kulturális Fővárosával, azon belül is a Várral ismerkedtek, idegenvezető segítségével.

Szerda hajnali öt órakor a két zirci kisbusszal a derceniek is hazaindultak: őket is bőségesen elláttuk úticsomagokkal, hogy elég legyen a Nyugati pályaudvarról induló vonatúton Munkácsig, és az onnan délutáni hazaérkezésig.

Ezúton is köszönjük támogatóink segítségét, akik hozzájárultak a baróti és derceni gyerekek számára összeállított programjainkhoz.

Az összeállítást ENCY ILONA készítette, közreműködtek az Erdélyi Baráti Kör Egyesület tagjai. Fotó: Önkormányzat

Ünnepek a zirci bazilikában

Augusztus 15-én ünnepelték a templom búcsúját, vagyis védőszentjének ünnepét.

A zirci bazilika Jézus Krisztus édesanyjának, Máriának, mégpedig a mennybe felvett Boldogasszonynak a tiszteletére van felszentelve, mint minden ciszterci apátsági templom. De ez a nap nem elsősorban a templomépület ünnepe, hanem az „élő kövekből”, vagyis emberekből, hívőkből álló zirci római katolikus közösség ünnepe volt. Az egyházközség képviselő-testületének tagjai gondoskodtak azon idősök, betegek elhozataláról az ünnepi szentmisére, akiknek ez akadályba ütközött. A karitászcsoport megszervezte a szentmisét követő együttlétet, az agapét. Az este hat óraorok kezdődő szentmisét Zirc újra kinevezett plébánosa, *Huszár Lőrinc* mutatta be, akivel együttmiséztek a zirci ciszterci szerzetesközösség tagjai. A szentmise ünnepélyességét, a liturgia szépségét emelte a kórus szolgálata *Kapitány Dénes* orgonaművész-karnagy vezetésével. A szentmisét a templom előtt kötetlen együttlét, beszélgetés követte a karitásztagek által sütött finom sütemények mellett, egészen sötétedésig. Az érdeklődők találkozhattak a Mária Rádió önkénteseivel is, tájékozódhattak a rádió életéről, vihettek kiadványaiból, megrendelhatték a rádió ingyenes magazinját. A búcsúünnepre a szomszédos helységekből, sőt még Budapestről is érkeztek. Köszönet mindazoknak, akik szolgálatukkal széppé tették az apátsági templom búcsújának ünnepét!



Szeretetvendégesség, együttlét az apátsági udvarban

Augusztus 19-én ünnepelték az apátsági bazilikában Szent Bernátot, a ciszterciak legismertebb, legjelentősebb szentjét.

Erre a napra hivatalosak voltak a zirci apátság által fenntartott intézmények munkatársai is. A szentmisét *Marion Bernárd* ciszterci szerzetes, a zirci szerzetesközösség perjele, előjárója mutatta be. Együttmiséztek vele a ciszterci szerzetesek, akik Budapestről és Székesfehérvárról jöttek el az ünnepre, illetve elfogadták a meghívást többen a bencés atyák közül Pannonhalmáról, Tihanyból, Győrből és Bakonybélből. A ciszterciakat és a bencéseket összeköti az is, hogy mindkét szerzetesközösség Szent Benedek Reguláját, szerzetesi



Szent Bernát főünnepén is megtelt a bazilika

szabályzatát követi. A szentmisén részt vettek, néhányan közülük ministrálva, a templomos lovagrend tagjai is. Ezen alkalommal is közreműködött felemelő, szép énekével a templom kórusa. A szentmise végén a résztvevők – mintegy meglepetésként – kis üvegekben a kismarosi ciszterci nővérek mézéből vihettek magukkal, amelyhez egy-egy Szent Bernát-idézet is tartozott. A méz utalás Szent Bernátra, akit a „mézajkú doktorként” emlegetnek. A szentmisét követően a meghívott vendégek számára fogadás volt az apátságban. Szent Bernát ünnepe azért is fontos a zirci apátság számára, mert 1982-ben – amikor a szerzetesrend ugyan még nem működhetett –, de a zirci apátság alapításának 800. évfordulójára való tekintettel engedélyezték, hogy a szétszóratásban élő rendtagok ezen a napon Zircen összejöjjenek és ünnepeljenek.

Zirci Római Katolikus Plébánia

1Úton zarándoklat a fiatalokért

Augusztus 12-én, szombaton 9.00 órák gyülekeztünk a zirci Bazilika előtt, hogy a fiataljainkért elzarándokoljunk a Mária-úton Bakonybélig.

Közösen elimádkoztuk *dr. Székely János* püspök atya fiatalokért írt imádságát. Azoltárnál a legfiatalabb és a legtávolabbról érkező útitársaink felkötötték a szalagokat a zarándokkeresztekre.

Ezután áldást kaptunk a lélekemelő útra, majd ötvenkét fővel, *Huszár Lőrinc* plébános atya vezetésével elindultunk.

Az első állomás a Hoffer-keresztnél volt, itt imafóhászt mondtunk el és énekelve mentünk tovább.

A Tündér-i Mária-szobornál rózsafüzért imádkozva megpihentünk.

A harmadik állomáshoz érkezve, Tündérmajorban a Sacher család tulajdonában lévő Fehér- Kék Kft. egyik alkalmazottja bemutatta a telephelyükön megépült kápolna történetét. Utána a család jóvoltából frissítővel és pogácsával vendégelték meg a zarándokokat.

Folytattuk az utunkat, majd a déli harangszó idején megálltunk, a természet lágy ölén összekulcsoltuk a kezeinket és elimádkoztuk az Úrangyalát. Két kedves útitársunk

gyönyörű mezei virágsokrot szedett és a hála jeléül felkötötték a zarándokkeresztekre.

Az ebédidőt a Bakony egyik kedvelt hús helyén, a Zoltay-forrásnál töltöttük. Megpihenve, erőt gyűjtve, Mária-énekekkel folytattuk tovább a zarándoklatot.

Som-hegy határához érve újra rövid pihenőt tartottunk. Lőrinc atya elmékedése után kérte, hogy a következő csendszakaszban gondoljunk a fiataljainkra: Hogyan viszonyulunk hozzájuk? Milyen a kapcsolatunk velük? Nézzünk rá saját életünkre...

Nagy élmény volt számomra a zarándokcsapat fegyelmettsége, tényleg csak egymás lépteit hallottuk és a természet hangjait. Csendben mentünk egymás mellett, szemünk néha összetalálkoztak.



Virágsokor, nemzeti színű szalag a kereszten...

Már a bakonybéli Szentkúthoz megérkezni is szép élmény volt, mert tudtuk, hogy nem kevés kilométert hagytunk a hátunk mögött, és hamarosan megérkezünk. A kálváriadombon végigjártuk a keresztutat, amit a fiatalokért ajánlottunk fel. A dombtetőn, a kereszt előtt meghajolva közösen elimádkoztuk az Úr imáját. Egyre fokozódott bennünk a sok megélt lelki élmény. A Szentkúttól imádsággal, harangszóra értünk be a bencés monostor közösségi házába, ahol szeretettel vártak minket frissítővel és süteményekkel.

Az este hat órai szentmisére együtt vonultunk be a templom hús falai közé, hogy hálát adjunk ezért a csodálatos napért.

A záró kör és a búcsúzás a templom előtti téren történt, egymás kezét megfogva együtt imádkoztuk a „Miatyánkat”. A csillogó szemek mindent elmondtak számomra.

Sok szép lelki élménnyel gazdagodtunk, megújult erővel tértünk haza otthonainkba.

„Állj mellettük, oltalmazd és vezesd őket, töltsd be szívüket lelkesedéssel és tűzzel, hittel és szeretettel.”

Csombor Mariann

LÁNYOK, ASSZONYOK
AZ EGYKORI ZIRCEN 1.

Kisleányok

A történelemtudományokban hosszabb ideje nagy hangsúlyt kap a mindennapok történelmének, ezen belül is az egyes társadalmi csoportok, így a nők történetének kutatása. Hiszen a nők sorsa, életmódja az egyes korszakokban nagyon hasonló volt. A hétköznapi életek, a magánélet jellegzetes szokásaiban a felmenőink, szüleink, nagyszüleink, dédszüleink sorsát is megismerhetjük.

A gyerekek születése után pár nappal megvolt a keresztelő is, oka lehetett a nagy gyerekhalandóság. A csaknem teljesen római katolikus vallású zirci lakosság a lányainak is zömmel hagyományos neveket adott, Mária, Ilona, Anna, Margit, Rozália, Erzsébet, de nagyon gyakori volt, hogy a kisleányokat beceneven kezdték hívni, ami életük végéig használatban volt, így például Baba, Baby, Csöpi, Dudi, Nusi, Mariska. A helyi újság tudósítója a '30-as években helytelenítette, hogy a nagyobb lányok egymást állatneveken szólítják, „Macska”, „Nyuszi”, „Csibe”.

Gyerekszoba nem volt a hagyományos polgári, paraszti környezetben. A kisbabát bölcsőbe tették, a nagyobbacska gyerekek un. „subedliben” aludtak, ez egy ládafaé volt, amit nappal az ágy alá toltak. Már a század elején volt külön etetőszék, de a többgyerekes polgári családokban, a közös étkezésekkor a gyerekek un. „macskaasztalnál” ültek, ahol volt számukra kisebb tányér, gyerekevőeszköz. Hétköznaponként bádogtányért, cseréppoharat kaptak az étkezéshez.

A kicsi lányok az anyjuk, nagymamájuk mellett nevelődtek, így részt vettek, és beletanultak a háztartás rejtelmibe. Kisebb-nagyobb munkákat el tudtak végezni a konyhában, a kertben. A nagyobbakat gyakran libalegeltetéssel is megbízták.

A lányok játéka is a női szerepekre készítettek fel őket. Volt babájuk, csutkababa, de fűszálakból, rongyokból is készítettek babát. A jómódú családokban porcelánfejű baba is volt, később kaucsukbaba. A babákat gondozták, etették, itatták, altatták, volt bababútor is. A kisleányok dobozokból, bogáncsból is készítettek bababútort, de az ügyes apák, nagypapák lombfűrészsel faragták, vagy kárpitozással készítették bütort. Voltak kicsinyített tárgyak, eszközök, kicsi teknő, szita, fazék, tányér. Gyakran játszottak a kertben, de az utcára is kimentek. Hosszú ideig, elmélyülten játszottak.

Szalay Alfréd perjel 1901-ben hívta az Isteni Szeretet Lányai rend nővéreit, hogy a zirci óvodában és iskolában tanítsanak. A zirci óvoda koedukált volt, egy csoportba jártak lányok és fiúk, az elemi iskolában három teremben tanították a gyerekeket. A nővéreket



A Zirci Szívárdá leánycsapat 1938-ban. A képen Orémusz Rózi, Dubleczi Krisztina és Punk Márta ismerhető fel



Punk Magdi és Rózi 1929-ben. Vitéz Mészáros felvétele

„babanővéreknek” is hívták a fodros főkötőjük után. Az 1868-as népiskolai törvény szerint minden 6 és 12 éves kor közötti fiú és lány tanköteles volt. Az elemi iskolai tantárgyak a vallás, beszéd- és értelemgyakorlat, olvasás, írás, számolás és mérés, éneklés, testgyakorlat voltak. Második osztálytól a tárgyak sora bővült: fogalmazás, helyesírás, rajzolás, kézimunka, harmadiktól természetrajz, gazdaság és háztartástan, negyedik osztályban a földrajz volt az új tárgy.

Ennek a korosztálynak is voltak szervezett kulturális foglalkozásai. A ciszterci szerzetesek színdarabokat tanítottak be, majd előadták azokat, és a gyerekek számára szerveztek apátsági énekkart is.

Az elemi iskola értesítőjéről az 1930-31. tanévről kiadvány is készült Ott Lajos könyvnyomdájában.

Az iskolában kezdtek el hittant is tanulni, a ciszterci plébánosok, káplánok jártak az osztályokba, felkészítették a gyerekeket az elsőáldozásra. Ez nagy ünnep volt, a lányok szép fehér ruhát és

fátylat kaptak, elvégezték a szentgyónásukat. Az áldozás után a mise végén kakaóval és kaláccsal vendégelték meg őket, és közös csoportkép is készült. A kisleányok a körmenetekben is szerepet kaptak, az úrnap körmenetben például kis kosarokból virágszirmokat szórtak.

Az elsőáldozásukat elvégzett katolikus kisiskolások számára szervezték az un. Szívárdá mozgalmat, amely az 1920-as évektől 1944-ig működött. Volt külön csapat a fiúk, külön a lányok számára. A zirci kisleányok gárdáját Kis Szent Terézről nevezték el, vezetője egy szerzetesnő volt. Nem az ájtatosságon volt a hangsúly, iskolán kívül tartották az összejöveteleket. Közös énekeltek, beszélgettek, játszottak, színdarabokat tanultak be. Meghívták a szülőket is, akik szívesen engedték ide a gyerekeket, látták az eredményt. A rossz tanulóra, a szegény gyerekekre is figyeltek. A gyerekek lelki, erkölcsi nevelése során fontos volt a szülők tisztelete, a szeretet, engedelmesség, kötelességtudás, munka- és hazaszeretet. Ruházatuk kicsit katonás jellegű volt, sapkájukat fehér toll díszítette, fehér blúzt viseltek övvel, sötétkék szoknyát, nyakkendőt. A mozgalom a jezsuita rend irányítása alatt működött. Ők adták ki a Szív újságot, aminek Zircen az 1940-es évek elején 174 előfizetője volt!

Cuhavölgyi Klára

Irodalom:

- Zirc és Vidéke korabeli számai
- Szécsi Noémi – Géra Eleonóra: A modern budapesti úrinő (1914-1939). Európa K., 2017.
- Szécsi Noémi – Géra Eleonóra: A budapesti úrinő magánélete 1860-1914. Európa 2018.
- Kunics Zsuzsanna: A kiskanizsai Szívárdá csapat zászlaja, 1942. Nagykanizsa, Thúry György Múzeum, 2021.

A képek a Wolf család fotóalbumából valók, valamint köszönet az Orémusz és a Piedl családoknak a fényképeik felhasználásának lehetőségéért.

Mindig is szeretett városa lebegett a szeme előtt

A városért végzett kimagasló tevékenysége elismeréseként „Zirc Város Díszpolgára” címet vehetett át az önkormányzattól *Detre Ferenc*.

Méltatásában hangsúlyozták, „bárhol is dolgozott, soha nem munkaköri kötelezettségként tekintett a tevékenységére, hanem mindig is szeretett városa lebegett a szeme előtt, minden lehetőségével igyekezett Zirc és a térség hasznára lenni”.

Csaknem huszonöt éven keresztül dolgozott a zirci ROBIX-nál, illetve annak jogelődjeinél, 1991-ig a cég igazgatója volt. Már a vállalat főmérnökeként meghatározó szerepe volt abban, hogy a gépjávitástól áttértek a gépgyártásra. Vezetése alatt folyamatos gyártmányfejlesztést valósítottak meg, új termékeket kezdtek gyártani, a foglalkoztatotti létszám pedig jelentősen megnövekedett.

A rendszerváltozást követően a zirci önkormányzat vagyonkezelői munkakörét töltötte be, később pénzügyi helyi fiókjában dolgozott, majd a ZING Kft. ügyvezetője lett. Ebben az időszakban alakították ki a városunk egyik legszebb lakóövezetévé vált kukoricaföldi telkeket, melyek közművesítését és értékesítését is ő szervezte meg.

1996-ban két üzlettársával megalapította a DETHERM Kft-t, melynek 2021-ig tulajdonos ügyvezetője volt. Az épületgépészettel foglalkozó társaság stabil, jól működő vállalkozássá fejlődött az



Detre Ferenc a díszpolgári oklevéllel a Szent István téren

irányítása alatt, Zirc életében jelentős tényezővé vált. A városban, a vármegyében és az országban számos ipari és közületi létesítmény megvalósításában vettek részt üzleti partnereik meglegedésére, és a mintegy húsz dolgozójuknak a mai napig stabil megélhetést biztosítva.

Aktívan részt vett a város közéletében is. Egy választási cikluson keresztül tevékenykedett önkormányzati képviselőként, a gazdasági bizottság elnökeként. Ezen társadalmi tisztségében legfőbb motorja volt az abban a négy évben lezajlott infrastrukturális fejlesztéseknek.

Zirci vállalkozóként számtalan kezdeményezés mögé állt oda, jelenleg is támogat helyi rendezvényeket, civil szervezeteket. Alapító tagja a Pro Urbedíjas Erdélyi Baráti Kör Egyesületnek, segíti, erősíti az erdélyi Baróttal 1990-ben kialakított testvérvárosi kapcsolatot.

Emellett magánemberként és vállalkozóként is fontos számára a másik három testvértelepülési kapcsolat támogatása is.

A városunk fejlődéséért több mint fél évszázada munkálkodik Detre Ferencre nagyon sokan néznek fel mentoruként, megszámlálhatatlan korrekt, empatikus munkakapcsolatot alakított ki, mindenhol szeretet és tisztelet övezi határozott, barátságos, szerény személyiségét. (kg)

Jubilált és töretlen népszerűségnek örvend a zirci judotábor

Tizedik alkalommal került megszervezésre a judotábor *Hajtós Bertalan* olimpiai és világbajnoki ezüstérmes, Európa-bajnok judós és a *Vincze Judo Club Zirc* közös szervezésében. A népszerűség töretlen, ezúttal is nagyon sok judoka érkezett városunkba, hogy felkészüljön az őszi versenyszezonra.

-Mintegy százötven versenyző jött el az ország különböző klubjaiból, tehát a zirci edzőtáborra továbbra is nagy az érdeklődés – mondta el részünkre Hajtós Bertalan, a zirci judotábor vezetője. Hozzátette, kifejezetten élvezik a gyerekek a küzdelmeket, a földharcot, állóharcot, és reméli, hogy szép eredményeket érnek majd el az itt elvégzett munkával a szeptemberben induló országos bajnokságon.

Egy kiemelkedő eredményt is megosztott velünk a szakember, egy teljesen vak judós kislány harmadik helyezést ért el a rotterdami Európa-bajnokságon. Ő vele ezúttal Salgótarjánban készültek fel a kontinensviadalra, de tavaly részt vett a zirci edzőtáborban, és ezekben a napokban a világbajnokságra készült.

A nagy létszám miatt évről évre a judokák elszállásolása okozza a legtöbb fejtörést a házigazda Vincze Judo Club Zirc számára, *Vincze Ferenc* elnök azonban megnyugtatót, hogy idén is sikerült megtalálni mindenkinek a



Tizedik alkalommal készültek fel a judokák Zircen az őszi versenyszezonra Hajtós Bertalan vezetésével

helyét: a bázis ezúttal is a szakképző iskola kollégiuma volt, de akadnak olyanok is, akik a régi postás üdülő helyén működő szálláshelyen pihenték ki a napi két edzés fáradalmait.

Mivel idén egy kisebb jubileumot is megélt a zirci judotábor, kicsit a kezdetekre is visszatekinttünk: a klubvezető emlékei szerint az első alkalom mintegy 75-80 fő részvételével került megrendezésre, amely létszám aztán a következő években folyamatosan emelkedett, előfordult, hogy kétszáz fölé

ugrott az „ittalvós” edzőtáborozók száma.

A járványhelyzet azonban rányomta a bélyegét az egész judoéletre, és bár egyetlen alkalom sem maradt ki a tábor 2014 óta íródo történetében, a létszám valamelyest csökkent az elmúlt években – zárta értékelését Vincze Ferenc, aki testvérel, *Vincze Lajossal* töretlen hittel és kitartással végzi munkáját, jelenleg mintegy 50-60 judokával foglalkoznak Zircen.

Bringás Vándortábor: idén a Felső–Tiszavidékre tekertek a zirciek

Az Aktív Magyarországért Felelős Államtitkárság 2017-ben indította újra Magyarországon a vándortáborokat. Évente több tízezer diák vehet részt gyalogos-, kerékpáros-, vízi- és zárandóktáborokban. A tábor vezetését elsősorban pedagógusoknak szervezett képzéshez kötik. Egyesületünk több tagja is elvégezte ezt a képzést, így évek óta szervezünk csoportot, hogy részt vehessenek bringás vándortáborban. A központi szervező a Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetség (MAKETUSZ).

A táborok célja egyesületünk, az ANDANTE Sport, Oktatási és Kulturális egyesület törekvéseivel is összhangban van. A diákok megismerkednek hazánk különböző tájaival, azok földrajzi tulajdonságaival, természeti és kulturális értékeivel. A sport szeretete, a mozgás fontossága, a csapatmunka mind központi szerepet játszik. Ezekben a táborokban azt is megtanuljuk, hogy egy csapat vagyunk, együtt mozgunk, megvárjuk egymást, segítünk egymásnak, bármilyen probléma is van. Ezen túlmenően előtérbe kerül a fenntartható közlekedés, a környezetvédelem fontossága.

Az elmúlt években bejártuk a Cserhát-Börzsöny-Dunakanyar, az Alpokalja-Fertő táj, valamint a Dráva mente vidékét. Ezúttal a velünk utazó fiatalokkal a Felső-Tisza vidékét ismerhettük meg. Úticélunk megválasztása különös jelentőséggel bír, hiszen ehhez a vidékhez köthető Kölcsey Ferenc és Petőfi Sándor is. Az idei évben a Himnusz és Petőfi Sándor születésének 200. évfordulóját ünnepeljük. Az, hogy ezt az utat kétkeréken tesszük meg, mi sem indokolhatná jobban, minthogy a kerékpározás történetének kezdete is szinte egybeesik a Himnusz és Petőfi születésével.

A tábor hét napja alatt 15 diák, egy felnőtt és mi, túravezetők tekerünk végig a 210 kilométert. A bringás vándortáborok

sajátossága, hogy a csomagokkal együtt minden nap 30-50 kilométer tekerés után más-más szálláson hajtjuk álomra a fejünket. A résztvevők napi háromszori étkezést kapnak. Kerékpárokat nem kell vinnünk magunkkal, azt a MAKETUSZ helyben biztosítja, mint ahogy a sisakokat is.

Augusztus 1-jén a korai órákban indultunk Zircről. A hosszú vonatút után délután érkezünk Fehérgyarmatra, ahol már várt minket a túraútvonal felelőse és a helyismerettel rendelkező túravezető. A csomagok átpakolása és a kerékpár felvétele, beállítás után elfoglaltuk a szállásunkat Penyigén, egy horgásztanyán. A vacsora után a fiatalok pecázhattak, pingpongozhattak és focizhattak is.

Másnap a Szamos mentén elindultunk a következő szálláshelyünkre, Csengersimára. Útközben megtekintettük a Kölcsey-Kende kastélyt Cégénydányádon, majd apró falvakban megbújó, ám annál érdekesebb és értékesebb épített örökségeinket a gyűgyei, szamosújlaki és szamostatárfalvai református templomot. A következő nap továbbhaladtunk Kölcseire. Közben megálltunk Nagygécen és megismerkedtünk a település történetével, miszerint 1970-ben a medréből kilépő Szamos elmosta a falut. Ennek a tragikus eseménynek állít emléket az az emlékpark, ahol 3000 kárpát-medencei település üzenete van kőbe vésvé. A diákjaink megtalálták Zirc üzenetét is, mely Sajó Sándor Magyarnek lenni című verséből egy részlet: „De túl minden bűn, minden szenvedésen, Önerzetünket nem feledve mégsem, Nagy szívvel, melyben nem apad a húség, Magyarnek lenni: büszke gyönyörűség!”

Ezt követően folytatódott a Szamos menti református templomok felfedezése. A szállásunkra megérkezve közösen megfőztük a paprikáskrumplit, majd az éjszakát igazi tábori hangulatban, sátrakban töltöttük.

A negyedik napon továbbhaladtunk új úticélunk felé, Beregdarócra. A nap során irodalomtörténeti emlékhelyeinket kerestük fel. Ellátogattunk Szatmárcsekére, megnéztük a



A zirci bringás csapat a hosszú út egyik állomásán, a túristvándi vízimalomnál

csónakfejás temetőt, ahol Kölcsey is nyugszik. Nagy költőnk 200 éve Szatmárcsekén írta a Himnusz. Ennek emlékére és tiszteletére csapatunk egy nemzeti színű, „Zirci Bringás Vándorosok - Himnusz 200” feliratú szalagot helyezett el a síremléken. Majd utunkat folytatva, Nyágar határában megtekintettük azt a tölgyfát, melynek árnyékában Petőfi megírta A Tisza című versét. A fiatalok azt a feladatot kapták, hogy a tábor következő napjaiban alkossanak olyan költeményt, melyben a Tisza, túr, bicikli, tölgy szavak szerepelnek. Úgy tűnik, ez a vidék valóban ihletet ad, hiszen nagyon jó versek születtek. A tarpai szárazmalom megtekintése után érkezünk a beregdaróci szálláshelyünkre. Nem mehetünk el szó nélkül amellett, hogy Beregdaróctól 100 méterre már Ukrajna található, ahol jelenleg háború van, családok kényszerülnek elhagyni otthonukat, gyermekek maradnak árván. Szem előtt tartjuk, hogy a jövő generációja számára is fontosak legyenek az emberi kapcsolatok, az egymás tisztelete és a béke, mely nem magától értetődő, hanem tenni kell érte.

Az ötödik napon Beregdarócról Vásárosnamény felé vettük az irányt. Útközben megtekintettük a Büdy váromot, majd Csarodán Magyarország egyik leghíresebb Árpád-kori templomát, és a tákosi református templomot, melyet „mezítlás Notre Dame”-nak is hívják. Az ezt követő napon kissé esősre fordult az idő, így az indulással várunk kellett, de szerencsére már nem várt ránk hosszú táv. A felhők elvonulása után felkerekedtünk, a fiatalok örömeire megtekintettük a vásárosnaményi vadászati kiállítást, majd utolsó szálláshelyünkre, Tivadarra tekertünk.

Az utolsó este a vándortáborainkban már megszokottá vált kvízzjátékkal zártuk az estét. Ilyenkor jó hangulatban adnak számot a fiatalok a héten hallott és látott ismereteikről. A nyertes csapat természetesen jutalomban részesült.

A zárónapon már csak a hosszú vonatút várt ránk hazáig. Reméljük, hogy a táborosaink ez alatt az egy hét alatt nem csak a kilométereket gyűjtötték be, hanem ismeretekkel, élményekkel és pár baráttal is gazdagabbak lettek. ...és hogy mitől jó a tábor? ...attól, hogy szeretjük.

A táborozók közül Vajcs Máté és Kotra Márton így vélekedett a Bringás Vándorról: „2020-ban voltunk először ebben a táborban. Szeretjük, mert évről évre az ország más-más területeit fedezhetjük fel, megismerhetjük kulturális értékeit. A negyedik tábor alkalmával hazánk egy újabb arcát ismerhettük meg, a Felső-Tisza vidéket. Számunkra érdekes, hogy napi 40 kilométer tekerés sem volt megterhelő, mert sok program színesítette a napjainkat. Számos egyedi és szép templomnak ismerhettük meg a történetét. Ezen túl találkoztunk működésre máig képes malmokkal és egy gyönyörű vadászkiállítással. Nekünk a bringás vándortábor egy aktív kikapcsolódás, mert egy családias csapat garantálja évről évre a jó hangulatot.”

Az egyesület köszönetét fejezi ki támogatóinak, az Aktív Magyarországnak, a MAKETUSZ-nak, Zirc Városi Önkormányzatnak, a Vezir-Hús Kft-nek, a Navila-Net Grafikának.